



Nr. 11185/28.04.2011

**Domnului Deputat Anghel STANCIU,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR**

Stimate Domnule Deputat,

Urmare a interpelării formulate de dumneavoastră, înaintată Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, prin adresa Departamentului pentru Relația cu Parlamentul – Guvernul României nr. 3364/DRP/14.04.2011 și înregistrată cu nr. 11185/15.04.2011, vă comunicăm următoarele:

Descentralizarea învățământului preuniversitar și creșterea autonomiei școlare reprezintă unul dintre obiectivele stabilite prin "Programul de guvernare 2009-2012".

Pactul Național pentru Educație, semnat în data de 5 martie 2008 de către liderii tuturor partidelor parlamentare, și-a propus asigurarea în perioada 2008-2013, din alocarea bugetară anuală, a minimum 6% din produsul intern brut pentru educație și a minimum 1% pentru cercetare, pentru a putea așeza sistemele de educație și de cercetare, pe o temelie financiară solidă, pe durată medie și lungă.

Orice ministru al Educației, din orice țară, își dorește să aibă un buget mare. Date fiind posibilitățile financiare și realitățile economice cu care se confruntă România, în construcția bugetului ministerului au fost depuse eforturi ca elevii, studenții și cadrele didactice să nu resimtă foarte puternic dificultățile bugetare.

În anul 2011 este estimată o creștere la capitolul referitor la programele de reabilitare a școlilor și la cele referitoare la acțiunile de tip social din educație.

Legea educației naționale nr. 1/2011 introduce principiul "finanțarea pe elev" prin care, alocarea banilor publici va deveni transparentă și se va face în concordanță cu țintele educaționale strategice.

În conformitate cu prevederile art. 8 din Legea educației naționale nr. 1/2011, începând din anul 2012 "pentru finanțarea educației naționale se alocă anual din bugetul de stat și din bugetele autorităților publice locale minimum 6% din produsul intern brut al anului respectiv. Suplimentar, unitățile și instituțiile de învățământ pot obține și utiliza autonom venituri proprii. Pentru activitatea de cercetare științifică se alocă anual, de la bugetul de stat, minimum 1% din produsul intern brut al anului respectiv".

Propunerile de buget pentru anul 2011 și estimările pentru anii 2012-2014 au fost stabilite în conformitate cu indicatorii macroeconomici stabiliți de Ministerul Finanțelor Publice și cu principiile și prevederile stipulate în Legea privind finanțele publice nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare, cu încadrare în limitele de cheltuieli stabilite de către Ministerul Finanțelor Publice.

Vă asigur, Domnule Deputat, de toată considerația mea

Ministru
Daniel Petru FUNERIU

